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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 30.11.2020                      ATA Nº 36/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 36.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos e Nélson Peraça Abreu. ==========
Aos trinta dias de novembro, do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação o salmo bíblico. Em seguida pediu a leitura da Ata 035.2020.SO de 23.11.2020, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (ausência dos Vers. Marcelo e Rafael nesta votação.) PROJETOS APRESENTADOS: 010.2020.LEG, 026.2020.EXE, 027.2020.EXE E 018.2020.EXE. INSCRITOS À TRIBUNA. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou a Ver. Eva, pelo aniversário ocorrido no dia anterior e de boas vindas a todos os presentes. Fez um agradecimento especial ao Cláudio, explicando que com os recursos federais vieram os moto-cultivadores e o Sr. Cláudio, da Água azul Piscinas, colaborou com seu caminhão cedendo-o gentilmente para fazer a entrega destes moto-cultivadores aos beneficiados, por ser um caminhão baixo que facilitou o transporte. Achou muito boa a chuva que veio para nossa região, pois melhorou as condições nos açudes, bebedouros de animais que já preocupavam, favorecendo aqueles que tem lavouras para plantar e salvando outras, que já estavam se estabelecendo. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que teria reiniciado vendo coisas que não gostaria de ver, ou seja, lei que trata da criação de cargos de confiança, pois hoje teria sido apresentado um projeto que traz alteração na lei 044/2010, que a Lei que trata de criação de cargos em confiança, embora não viu ainda o projeto, vai tomar conhecimento, desejando que seja apenas alguma alteração e não a criação de cargos novos.  Comentou que muito se viu leis que foram criadas na Casa, mas que a poucos atingem, citando por exemplo o banco de horas do Executivo, aprovado por esta Casa, sendo que as horas para serem pagas precisam atingir máximo de 20 horas, as demais entram para “banco de horas”, por isso os motoristas da Secretaria de Saúde seriam os únicos prejudicados. Lembrou que há um mês atrás teria encaminhado um documento pedindo que fosse pago o banco de horas aos mesmos, zerando-o, pois viram muitas horas irregulares serem remuneradas, mas o Prefeito nem teria lhe respondido ou dado atenção. Acha um pedido justo, segundo afirmou, as demais secretarias recebem integralmente suas 60 horas, mas os motoristas da saúde ficam de fora, isso deve ser revisto, senão este ano, para o ano de 2020, serem justo com todos. Citou o caso da rua Hipólito Garcia, uma rua que aprovaram a pavimentação na Casa e o Prefeito não quisera calçar, “de certo por não achar importante”, não fora atendido. Citou que no último final de semana ali muitas residências foram atingidas na grande chuva, inclusive existe um proprietário vizinho, que seria um grande empresário, o qual está estabelecendo uma obra no local, a qual foi mal planejada, pois as águas pluviais foram parar todas nas residências vizinhas; precisaria haver diálogo e um consenso com a Prefeitura e os moradores ou, nas próximas chuvas de novo aqueles terão as casas alagadas pela água. Disse que agora tem o hábito de registar por escrito os pedidos em relação ao Executivo, pois “seria uma esculhambação administrativa a Prefeitura”, dizem que Sua Excelência é criticado por achar defeitos, mas num local estaria sendo feito uma “caixa de inspeção”, saneamento básico, por isso pediu informação sobre qual seria o responsável pela caixa de saneamento, o Prefeito teria lhe respondido que não se trataria de saneamento básico, seriam águas pluviais, mas esclareceu ao mesmo que “tais águas” é um dos quatro itens que compõem o saneamento básico como “drenagem pluvial das águas”. Citou outra injustiça que teria ocorrido, quando deram 60% para a categoria dos Engenheiros, deixando muitas outras categorias fora, exemplificando que todos os profissionais de outras áreas são responsabilizados em suas funções, tais como veterinários, enfermeiros, mas apenas os engenheiros teriam sido beneficiados. Deseja saber qual engenheiro que estaria realizando uma obra no Bairro João Evangelista, se as pessoas olharem a obra dirão “que desperdício de dinheiro público”, segundo o Vereador, faltara competência para tal obra. Citou que teria perguntado sobre a ART (Anotação de Responsabilidade Técnica) da obra no dia 23/11 e, “como na questão do concreto”, haviam esquecido que precisava ter o responsável técnico, só fizeram tal formalidade no dia 25/11.  Sua excelência teria “pena” de tal profissional assinar, porque a referida obra seria muito mal feita, colocaram terra dentro dos tubos, na primeira chuva tal terra vai embora. Pediu mais seriedade com o dinheiro público, por isso pede informações e deverá apontar muito mais coisas erradas em relação a estas coisas, pois deverá “ficar de olho em tudo”, fiscalizará a tudo, aqueles deverão “abrir os olhos também”. Disse ainda acreditar que a Lei apresentada, que trata de cargos em comissão, seja apenas uma alteração, mas irá tomar conhecimento do projeto e falará sobre o assunto na semana que vem. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou e deu boas vindas a nova Vereadora eleita, que a partir de janeiro vai estar nesta Casa, Sra. Alexandra. Disse que sem olhar o projeto, pelo “escangalhaço” que fazem ao entrar um projeto, parece que estariam fazendo apenas coisas erradas, devem antes estudar e verificar a matéria para depois se manifestar, não se sabe de criação de cargos, afirmou que a Prefeitura estaria e vai ficar enxuta. Refletiu que hoje seria o momento de fazer agradecimentos então em nome dos moradores, o fez à Administração e ao Prefeito, quando comentou que há cerca de dois anos batalhara pelo prolongamento e calçamento da rua Coronel Tuca, tendo os Vers. Cleusa e Joel trabalhado nesta questão também, iniciara-se um pouco tarde a obra, mas deseja que possam concluir a canalização no local, isso é para melhorar a vida daqueles moradores. Citou o pedido que fez para que a escola infantil EMEI Mari Peixoto fosse cercada, e na sexta-feira da semana anterior foram cercar, isso evitará a entrada de animais e insetos na mesma, iniciaram-se as obras e fica grato à administração por isso. Informou que há mais de 4 anos fora com o Ver. Marcelo conversar com o Dep. Ernani Pollo, para tratarem sobre poços artesianos, outras cinco vezes fora nesta legislatura, duas com o Prefeito, depois fora com Joel, e mais três vezes fora sozinho, onde buscaram falar com o Secretário da Agricultura, Vilson Covat, conseguiram no “apagar das luzes” que fosse instalado um poço no Varejão e na localidade de Santa Inês, um ótimo poço, é muito grato por isso. Citou que muitas vezes fora a Porto Alegre sem diária nenhuma, indo de carona e quando não conseguia carona de volta, pegava o Ônibus, pois nesta Legislatura deve ter pego no máximo uma diária. Agradeceu ao Prefeito Tiago pelos três anos em que está na Casa, apesar de “algum colega que era do seu próprio partido ter desejado vê-lo pelas costas, talvez por medo de algo que fosse ocorrer na Casa”. Ponderou que procurou ser um bom parceiro, sempre fez o melhor trabalho, cujo Prefeito Tiago fora muito parceiro e batalhador e conseguira fazer com que voltasse a esta Casa. Comentou que por algumas vezes houve alguma divergência ou desavença “feia” no Gabinete, em alguma reunião, mas nunca as trouxe para fora do Gabinete, nunca dera “bola nas costas do Prefeito”, nem fez demagogias baratas no microfone e na imprensa. As desavenças, segundo ele, foram tratadas internamente, no Gabinete. Agradeceu pelos três anos, tanto aos colegas pela parceria, como aos Assessores e funcionários, se fez alguma coisa errada pede perdão. Colocou-se a disposição, pois sempre estará ao lado para o que precisarem. TEMPO DE LIDERANÇA:  VER. EVA: Em nome da amiga Alexandra, deu boas vindas a todos os demais presentes. Concordou com o Ver. Gildo de que os colegas da Secretaria de Saúde estariam prejudicados na questão das horas extras, deveriam estar recebendo mais, principalmente agora, na pandemia, inclusive um deles estaria em Santa Maria, com a saúde em situação delicada, pedindo orações ao mesmo e a todos os que estão em igual condição. Pensa que o Prefeito precisava rever esta questão de horas aos motoristas da saúde, bem como das horas que vem sendo pagas desordenadamente. Parabenizou à Secretária Mara Rebelo e todos os demais organizadores da Feira do Livro, que num ano atípico de pandemia, o Departamento de Cultura conseguira realizar de forma virtual, mas foi maravilhosa, fizeram um grande trabalho, exsicando que devido ao problemas que tiveram com o clima, o encerramento com a peça de teatro do grupo Saltimbancos, que era para ter sido no Sistema Drive in, teve que ser realizada através de uma “live”, peça que já teria assistido, muito boa. Sabe da importância de ser incentivada a feira do livro e a cultura. Desejou que este trabalho seja continuado, incentivando a leitura a estas, e as novas gerações. VER. DÉCIO: Deu boas vindas a futura nova colega Alexandra, pessoa que deverá somar muito nesta área de saúde, da qual ele gosta muito. Comentou sobre as diárias dos motoristas, informando que em 2019 entrou com um projeto neste sentido, dobrando o número de diárias ao motoristas e ao técnico de enfermagem que fosse fazer uma viagem levando um paciente, principalmente na UTI, até para que os mesmos tenham mais boa vontade e disponibilidade em ir. Lamentou sobre o colega da saúde que está em Santa Maria, na UTI, pois é um dedicado profissional. Pediu que sejam feitas as orações por ele e por todas as pessoas que se dedicam a cuidar da vida dos outros, por isso merecem uma valorização a mais. Diz que tanto a futura colega Alexandra, como os novos que vem, vem com visões novas de trabalho na Casa e isso é muito bom, porque vem somar. Não havendo mais pronunciamentos, foi feito pequeno intervalo e passou-se à ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: Ver. Eva: V.C. para com a Secretária Mara e o Gestor de Cultura Rodrigo Neres, pela iniciativa e inovação da realização da 22ª Feira do Livro de Santiago. Ver. Dionathan: V.C. para com os Srs. Osnei Machado e Carlos Falcão, pela inauguração da vidraçaria Destak ocorrida em Santiago./ Ver. Cláudio Manzoni: V.C. para com a Companhia do Pastel, pelos 9 anos de fundação nesta cidade. As PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO RAFAEL. Colocou em discussão sobre a possibilidade de passarem a próxima sessão para quarta-feira, dia 9 de dezembro, às 9 horas; em virtude do feriado do dia da Nossa Padroeira da cidade.  FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES ( com ausência do Ver. Rafael). Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata. =========
Santiago, RS, 30 de novembro de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE = ( continua...)
 MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE PRESIDENTE = 
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS

=1º SECRETÁRIO 
VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 2º SECRETÁRIO = 
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO: 

Antônio Carlos dos Santos Gomes:_________________________ 
Clairton Bassin Pivoto: __________________________________
Cláudio Batista Manzoni:_________________________________
Décio Cardinal Loureiro:_________________________________ 
                   Ernandes Tadeu Machado:________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Müller:___________________________
Joel de oliveira: __________________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:____________________________
Nélson Peraça Abreu:_____________________________________
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